

《第三性男人》

图书基本信息

《第三性男人》

内容概要

在本书里，作者做了很大的修订，在原来十六万字的基础上删减、增补了一些文字，其中增补的约八万字的篇幅，均是近年写作的。特别是最后关于男性运动的几篇文章完全是新增的内容，为随笔与杂感找到了学术上的依据。其中，《男性觉悟与女性主义：反父权文化的同盟者》一文，更是作者近年关于男人解放思想的总结，强烈建议您看一看。

本书凝结了作者对男人解放的个人思考，这种思考远远称不上深入和全面。但是，这毕竟是第一部中国人自己的男人解放的著述，是真正属于我们这个民族的。如果一种全新的性别意识能够由此被更多的人接受，如果我们能够得以用一种全新的视角来关注男人与女人，一种新的思想革命与社会革命也许将由此启动。

本书绝不仅仅是为男人准备的，更是为女人准备的，如果男人和女人不沟通、不相爱、不相助，我们都将注定孤独。

《第三性男人》

书籍目录

自序第三性的男人 ——《男人解放》首版自序预测2017年的男性男性社会性别模式在逻辑上的荒谬之处告诉你真实的男人解放21世纪，男性解放的世纪“男人节”与“男联”我是解放了的男人吗？给初生儿子的信男人解放，从幼年做起男人阴柔也是一种进步不作“刚强神话”的牺牲爱美之心，男亦有之“三十而立”的阴影男人，你们可以互爱男人何时穿裙子不要健美“二尾子”与兼性理想男人怀孕，意味着什么？男人好斗吗？选美的男人拥抱男人裸体的男人北京地铁，一个男婴世界是否将太单调两个男性朋友想哭就哭刚强神话使男人守紧身心秘密男色：社会性别角色的一场革命“婆婆妈妈”背后的性别压迫好父亲男人会抱孩子吗？儿子的婴儿期教育我和两个女性朋友的决裂男人，你可以不如女人两性平等中的一个问题不做绅士约会时，男人买单？不再奴役女人“反向性骚扰”？做饭的意义“新好男人”不等于“解放的男人”女人的“难缠”与男人的“冷漠”男人健康，一个性别话题关心自己的健康男人，你关心这些健康问题吗？失败的“男人性史”调查性不应期下的男人“重性轻情”的背后哺乳期，别忘了关爱丈夫阳痿的权利传媒是如何奴役男人的？惊呼男人做家务，短寿？男人，请选择你最舒适的姿态一个“典范”男人的死亡婚姻调查中的男性变化，对女人意味着什么传媒中的男人观念贾宝玉——阶级与社会性别角色的双重叛逆者西方男性运动及其流派中国大陆男性运动的萌芽香港男性运动：观察与思考男性觉悟与女性主义：反父权文化的同盟者

《第三性男人》

章节摘录

书摘我是解放了的男人吗？一次很重要的出行，在赶往飞机场的路上，我遇到了难堪的堵车。那是一次没有希望的堵车，哪怕有一点点的移动，也还有到达的希望，而当时长达百余米的汽车长龙，竟纹丝不动。飞机起飞的时间临近，我已经急得浑身大汗，手足无措，沮丧到了极致，脱口而出：“我真想哭！”话一出口，我便发现车内的人表情怪怪的。我是个年近三十的男人，怎么可以对同车的人声称自己想哭呢？即使仅仅为了传达一种情绪，这也显得我过于柔弱，过于女人气。而对于同车的人来讲，听一个一米八二的大汉说出这样的话来，至少会觉得不和谐，不舒服，某种常规被破坏了。但是，我没有说慌，那就是我当时的想法：我真的很想哭！我终于还是赶上了那次航班，坐在飞机上。闲着无事，竟由那句“我真想哭”而浮想联翩。我一向认为自己已经摆脱了这个世界加给男人的许多重负，凭着天性自由地生活着，但是，我是否是个完全解放了的男人呢？我开始了逐项的自检，而这种自检，是以与社会习惯的“理想男人”的标准相对照完成的。理想男人的笑应该是一种含蓄的微笑，转瞬即逝，高深莫测，即便乐到极致，笑的分贝也被控制在与谈话相等的高度；我的笑是一种哈哈大笑，仰面长笑，面部所有肌肉都活跃起来了，旁若无人，常引起周围人惊愕的注视。理想男人应该与哭泣无缘，泪水被他们咽到肚子里去了，即便是痛极而泣，也是一种无声的抽泣，伤心通过他们背部肌肉的痉挛显现；我的哭却会轻易而至，悼一个亡去的故友，看一部伤心的影片，怀念一份逝去的感情，甚至一个心爱物品的破损。我的哭是一种痛哭流涕，甚至不乏号啕大哭，泪水如潮水般渲泄，仍然是旁若无人，仍然我“哭”我素。理想男人应该善于克制自己的情绪，没有大惊大喜大悲大怒，即便这些极端的情绪真的来了，也被藏在心中，不可不稳重地显露，否则将失却一个男人的成熟魅力；我却常被视“神经质”，情绪的变迁被以最快的速度写到脸上，惊叫、欢呼对我是习以为常的事情，显得缺乏教养。理想男人应该是沉稳有度的，他应该懂得节制自己的言行，特别是成功的男人，更应该有一种厚重感来烘托自己的力度，完善一种巍巍乎高山仰止的尊严。这对于别人也是一种尊重，因为人们需要成功者表现得稳重以使他们的敬仰之情不被伤损；因为人们认为事业上的成功意味着男人必须时时约束自己的各种情绪，而表露出来的只是一种受到控制的老练和应付自如。而我却总是恣意妄为，随心所欲，怒则痛斥，喜则惊呼，当我的活泼天性表露无疑的时候，我知道，在世人眼里，即使我在事业上有再大的成功，也被大打折扣了。我是那种注定不可能让人敬畏的男人。理想男人应该是坚强的，他们精神上不该被挫折重伤，肉体上不该被疾病打倒，挫折到来的时候，好男人应该一笑置之，被疾病困扰的时候，他们应该照旧谈笑风生，顽强地坚守在自己的工作岗位；我却是一个软弱的男人，会为每一次失败黯然神伤，会对每一场疾病小心翼翼地提防。虽然我总是能从沮丧中振作，并在疾病恶化之前便治愈它，但是，我显然已经离理想男人的境界相去甚远。理想男人应该有硬汉的作派与风格，烟酒在一定程度上烘托着这种风格。如果说男人拒绝吸烟还多少能被容忍的话，男人如果不喝酒实在缺少豪爽与勇猛的气概，面对以友情为名义举起的酒杯，退怯的男人轻视了自己也轻视了别人；我却是一个没有不容辩驳的理由竟拒绝饮酒的男人，仅仅因为觉得酒后肠胃不适，或者担心加速将军肚子的成长。我只知道，我因为拒绝了饮酒肉体和精神都很愉悦，至于刚勇的男人，从来便不是我的风格与向往。理想男人应该具有能消化一切困难的能力，他们是自立的男人，有困难自己解决，绝不轻易向人求助，不依赖别人。特别是当他们处于精神困顿的时候，向人求助更是软弱无能的表现，只有女人才会轻易向人坦示心中的苦痛以寻求帮助；我却总表现得像个孤立无助的女人，自己能力不及的事情，希望有人尽快帮我解决，处于精神痛苦的时候，要立即找人来讲述，并要在讲述的渲泄中摆脱痛苦。理想男人应该遵守社会对男人的种种要求，至少对这种文化怀一种敬畏；而我注定无法成为一个理想男人的地方在于，我对种种关于男人的神话不屑一顾，甚至满怀蔑视。我在心里斥之为对男人残酷的侵略，对人性蔑而不视，将血肉之躯踏在脚下，用伪道学来奴役。男人最大的悲哀在于，妇女解放有看得见的敌人，而男人的敌人却已成为一种被广泛尊崇的文化，消溶在我们的生活中，成为无人敢于质疑的圣经。想作一个理想男人的男人终究会发现，他不可能既是一个真实自由快乐健康的人，同时又是一个公众眼中的理想男人。为了成为理想男人，他需要克制太多的欲求，而这些欲求是生命本身带来的。最早被加在男性头上的桎梏，可以被看作一切男性桎梏的起源，那便是当一个男孩子五六岁的时候，他便被告知要表现得像个“地道的男子汉”。一种与女性行为表现完全背离的准则强行实施的结果，往往形成男人冷漠、傲慢、难以近接的处世风格。这样的男人被认为是深沉的，成熟的。但如果审视他们的内心，可能发现，他们的情感受到过多的压抑而变得呆板，以至自我否定。为了不背离社会公认的“男人行为准则”，男人们压抑感情，变得麻

《第三性男人》

木了，机械了。如果我们不打倒男人刚强的神话，不打倒男人生来比女人优越的神话，我们怎么可能有真正的男人解放，怎么可能有真正的男女平等，怎么可能还人以人性，还人以自主，还人以一份自然的生存状态？男人和女人都应该明白，现世中关于男子汉的种种理想都是建立在对人这一软弱生物体的过分苛求之上的。几个世纪以来人类为了发展的需要塑造了一种男性形象，而在人类进入高度文明的今天，发展不再是靠硬汉来完成的，而更多的要依靠人性的解放。硬汉的神话因此到了被打破的时候了，人应该将自然状态奉为宗教，而对任何一种强加给人的禁锢进行反抗。种种男性神话存在的同时，其实亦是对女性的一种蔑视和欺压。最典型的例子也许是，男人被告知他应该随时随地保护女人。而实际上，这一男性原则是建立在对女人软弱、女人需要依附于男人的前提上的。有一个男性神话在我身上一直没有摆脱，那便是男人应该成为一个事业上的成功者的神话。我为之付出了太多的代价，失去了许多平常人生的幸福，但是，我仍想保留这最后一个神话。世界要进步，有时便需要这样的神话。我的不同是，我更欣赏在事业上孜孜以求的女人，贡献社会不是男人的专利，而是每个人的生命使命。更如此，这便不该算是男性桎梏的一种。令我感觉可笑的是，在那些貌似男子汉的人中间，有太多的人却已放弃了这一理想男人最基本的使命。当男人不将对人类的贡献大小看作是检验自己生命质量的尺码，而将是否能将泪水节制作作为男子汉的标志时，我只能为“男子汉”这三个字感到悲哀，更为我们的文化体系感觉不幸。我们到了建立一起新的男性神话的时候了：以生命最原始的状态享受最本真的生活，同时又尽每一个公民都该尽的社会责任。走下飞机的时候，我仍不敢确信我是一个完全解放了的男人，因为这个世界对男性的桎梏的最可怕之处正在于：许多时候我们无法察知哪些是桎梏。但我想，有一点我是可以做的，那就是做我心里想做的，即使这使我不像一个“理想男人”。面对种种关于男人传统神话的顽固，我要说：我真想哭！ P20-23

《第三性男人》

精彩短评

- 1、观点对国内来讲很新，虽说早已不“新”了
- 2、观点不错 虽然有点重复
- 3、短文集，观点新
- 4、特别的两性社会学观点
- 5、观点具有颠覆性。认同或不认同都没关系，在阅读后寻找自己的落脚点。

《第三性男人》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com